

安徽企业在东盟系列报道之四



从日本人手中抢份额

安徽“造车”抢滩东南亚市场

“泰国企业最早用的是日本的叉车，不过，合力叉车现在已经打入泰国市场，认可度很高。”8月，在泰国曼谷郊区的合力叉车销售店，泰国安徽商会执行会长汪洋告诉记者。记者从安徽省商务厅了解到，除了合力叉车，江淮汽车也积极在东南亚抢占市场。

工程机械：让人震撼的叉车工厂

作为合力叉车在泰国的代理经销商，谈起工程机械行业，汪洋滔滔不绝。以前，垄断市场的都是日本的品牌，中国产品根本进不了门。其实，同样的品质，中国产品的价格要便宜15%，产品性价比非常高。

“以前，中国企业把产品销售完了，售后服务跟不上，很多产品就等于是一次性产品。”汪洋介绍，“从完善售后服务开始，让客户无后顾之忧。然后是跑各个展会，做推介会，卖力推销合力叉车，先从泰国的中资企业开始入手。”

而当泰国企业代表来到中国，实地考察了合肥叉车的工厂后，还是被现代化的生产车间震撼了，不少日企也是做不到的。见识了现场生产的盛况，又了解了产品的品质，慢慢地，不少大型的泰国企业将合力叉车列入企业备选名录。

“中国的工程机械企业在全世界知名度很高，很多人只是缺少认知的机会。”汪洋告诉记者，目前，合力叉车每年在泰国的销售量可达300~400台。合力叉车也有意向，在泰国建立自己的工厂。

策略：从商用车开始突破

中国汽车企业正把握“一带一路”机遇，加速在东盟地区的发展与合作。8月17日，在接受采访时，安徽江淮汽车股份国际公司副总经理张鹏表示，东盟十国的经济发展水平不一样，各个国家的汽车产业和贸易发展水平不一样，江淮汽车采取了不同的发展战略。

江淮汽车将主要的东盟国家进行了分类，分为重



江淮越南销售团队

点市场、新兴市场以及战略市场，并把香港定位为重要的东盟窗口市场。据悉，江淮汽车在东盟地区的主要产品是商用车，涵盖JAC轻卡、重卡、M209等，2015年全年，江淮汽车出口东盟地区2050辆汽车，2016年1~7月出口1325辆。

目前，江淮汽车在越南成立合资公司，实现地产业化经营，并在菲律宾、马来西亚以及老挝建立有组装厂。张鹏介绍，江淮汽车在越南成立合资公司坐落于毗邻胡志明市的平阳省顺安市，于2010年3月29日成立，由安徽江淮汽车股份有限公司、越南交通运输投资&合作进出口公司和越南江淮汽车股份公司共同投资创立。负责JAC品牌轻卡产品的生产和销售，并在当地建立轻卡产品的组装厂，年生产能力2000台。截至目前，江淮汽车在越南市场已累计出口近11000辆。

学习：从产品贸易到产业转移

东盟汽车市场另一个显著特点是，除马来西亚外，日本汽车制造商在东盟市场占绝对主导地位，日系汽

车的价值链布局已基本完成。

日系品牌在东盟区域内现有产能合计已达590万辆，并在继续扩张中。数据显示，在泰国，日本汽车品牌占据泰国80%以上的市场份额，处于垄断地位。8月初，记者在泰国诺加纳工业园采访时发现，工业园内有不少日本汽车企业。“日本企业进军早，抢占了市场，产业链布局完整，很多企业把整车生产基地都搬到泰国。”诺加纳工业园集团总经理韩少锋介绍。

学习才能更好地提高，在采访中，江淮汽车也表示，将学习日本汽车在东盟市场的布局，重点市场已尝试开展技术合作，战略市场也将进行产业投资。在维护提升现有规模市场的同时，江淮汽车将进行区域内高端市场的产品战略布局，区域内产业化程度高的市场产业布局，以及区域外窗口市场的品牌布局。

张鹏告诉记者：“江淮汽车在东盟地区也将实现从简单的产品贸易，到产业转移，从输出产品到输出技术、管理和资本。”

记者 樊立慧

96岁齐富仙：善良可亲的助产士



星报讯(记者 曾梅) 提起96岁的齐富仙还真有点传奇色彩，她只上过两年学，30岁开始学习妇产科，条件艰苦，只能借住在农户的土房子里；尽管如此，她却在助产士的岗位上干就是40年。

勤奋工作带来满足感

1950年，30岁的齐富仙跟随丈夫学习妇产科，1958年她随丈夫从凤阳临淮镇医院调到板桥建起了新的乡医院。从此，她一人挑起妇产科重担，每天起早贪黑的工作，看病、接生、护理全是她一人。

当时由于经济交通落后，生孩子都在家里。医院的条件十分艰苦，医生都借住在农户的土房里。因此，她常常少则跑几里，多则跑上几十里路去乡亲们家里接生，每次背着药箱，带着器械，不论刮风下雨，走家串户，吃不好休息不好，50

岁的时候，一口牙就全部掉了。

那时的老齐心地善良是出了名的，在医院生孩子的家属，常在她家吃住，产妇没有来得及带碗筷、被褥等物品，常常在她家借用。

有一年深秋的一个雨天，来个急诊产妇，情况危急，她就抱着自家的被褥，打着雨伞，抬着患者跑到板桥火车站，要了一辆煤炭车，一直把病人送到蚌埠医学院附属医院，把病人安排好后才回家。一个月后，这对夫妻专门带着满月的孩子来看望感谢她，让她很是惊喜。

家庭和睦让福星长寿

她勤俭持家，饭菜针线样样是能手，白天上班，晚上做针线常做到深夜，孩子穿的小猫鞋，大人穿的元宝鞋，“三块瓦”的棉鞋全会做，就连孩子背的书包也都自己做，绣的花鸟像真的一样，人见人夸。

她一生爱学习，爱看书，关心国家大事，到现在她枕头边还放着《红楼梦》和小重孙子的课本。她每天看电视先看新闻，再听京剧，高兴了还跟着唱上几段。

她常在家念叨的是：“当年的小土房子变成了现在有80张床位的现代化医院，我一个接生婆96岁了竟然每个月还能拿2800元，子女都孝顺，社区的工作人员定期来看望我，我真的感觉自己很有福气。你看当年我帮助过的人，他们隔三差五带着儿孙来看我，这不就是我最大的福气嘛！”齐奶奶说，幸福生活是她长寿原因之一。

省内首批直采澳洲红酒 下月与市民见面

星报讯(刘婵 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者从合肥经开区了解到，从原产国澳大利亚卡拉布里亚家族酒庄(Calabria Family Wines)直采的正宗澳洲葡萄酒，将于9月1日正式与省内市民见面，这也是安徽省的首批来自澳洲直采的境外商品。

“以往的境外进口红酒都要先运抵上海、宁波等地，等待清关以后，再陆运回合肥销售。”合肥出口加工区负责人介绍，现在，海外直采的货品可直接运抵合肥出口加工区，存放保税物流仓库，并在这里办理检验检疫和清关手续，待销售时再完税运走。

目前，这批红酒正在合肥出口加工区恒温保税仓等待最后的清关。预计9月1日将与市民见面。

发现私拉偷运餐厨垃圾 可打电话：64630516 举报

星报讯(徐宁 束俞俊 记者 沈娟娟) “一餐饮店餐厨垃圾被私拉偷运。”日前，合肥新站高新区城管局接到一位市民投诉，随后立即对此案开展重点执法和集中整治。市场星报、安徽财经网记者获悉，如果市民在就餐中发现某些店家有违规行为，都可以拨打64630516举报。

据介绍，新站高新区与餐馆签订收运协议，要求餐厨垃圾全部收运，目前已签订收运协议的共有73家，餐馆在经营的过程中如果私自将泔水倒卖给个人运走就属于违规行为，会被处以罚款。